
 
 

DO NOT OPEN THE SEAL UNTIL INSTRUCTED TO DO SO.

 NT (T)                                               NT – NOV, 2019
Medium : Telugu                       SCHOLASTIC APTITUDE TEST        Q. Booklet No. XXXXXX

  Candidate’s Roll Number                                                   Paper – II

Time allowed : 120 Minutes                                     Total Questions :   100                                            Maximum Marks : 100

INSTRUCTION : Please check that OMR Answer Sheet No. and Question Booklet No. match with each other. If they do
not match immediately replace the Question Booklet and OMR Answer Sheet. Candidate should fill the correct
Question Booklet No. in OMR Answer Sheet.

Instructions to Candidates
Read the following instructions carefully before you answer the questions. Answers are to be SHADED on
a SEPARATE OMR Answer sheet given, with a  HB pencil. Read the Instruc6ons printed on the OMR
sheet carefully before answering the questions.
1.   Please write your Roll No. very clearly (only one digit in one block) on the OMR Answer sheet as

given in your admission card. Please see that no block is le( unfilled and even Zeros are correctly
transferred to the appropriate blocks on the OMR Answer sheet.  For all the subsequent purposes,
your Centre Code No. and other details shall remain the same as given on the Admission Card.

2.     Paper-II (Scholastic Aptitude Test) consists of 100 questions (Q. Nos. 1 to 100).
3.     All questions carry one mark each.
4.   Since all ques3ons are compulsory, do not try to read through the whole ques3on paper before

beginning to answer it.     
5.   Begin with the first ques3on and keep trying one ques3on a(er another 3ll you finish all the

questions.
6.    If you do not know the answer to any ques3on, do not spend much 3me on it and pass on to the

next one. If 3me permits, you can come back to the ques3ons which you have le( in the first
instance and try them again.

7.    Since the 3me allo:ed to the ques3on paper is very limited, you should make the best use of it by
not spending too much time on any question. 

8.     A blank page is provided for rough work at the end of question paper.
9.     REMEMBER YOU HAVE TO SHADE ANSWERS ON A SEPARATE OMR ANSWER SHEET PROVIDED.
10.  Answer to each ques3on is to be indicated by SHADING the circle having the number of the correct

alterna3ve in the OMR Answer sheet from among the ones given for the corresponding ques3on in
the booklet.

11.  Now turn to the next page and start answering the questions.
12.  The OMR Answer sheet consists of two copies, the ORIGINAL COPY and the CANDIDATE'S COPY.  

Do not separate or displace them. Do not darken the bubbles in two copies of OMR Answer sheets
separately. A(er the examina3on, you should hand over the original copy of OMR Answer sheet to
the invigilator of the room and can take away the Candidate's copy of OMR Answer Sheet with
them.

13.  The candidate need not return this Ques3on Paper booklet and can take it a(er comple3on of the
examination. No candidate should leave the examination hall before the end of the examination.      
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PAPER – II
SCHOLASTIC APTITUDE TEST

(Q. Nos. 1 to 100)
Max. Marks : 100

Note :   
(i)           Subjects, Total Questions of each subject  and Marks allotted :-
                    Physics                            13 Questions                       13 Marks
                    Chemistry                       13 Questions                       13 Marks
                    Biology                           14 Questions                       14 Marks
                    Mathematics                 20 Questions                       20 Marks
                    History                            12 Questions                       12 Marks
                    Geography                     12 Questions                       12 Marks
                    Political Science            08 Questions                       08 Marks
                    Economics                     08 Questions                       08 Marks
                       
    (ii)      SHADE the correct alterna3ves in the OMR Answer Sheet provided, from

amongst the ones given against the corresponding ques3ons in the
Question Booklet. For shading the circles, use a HB pencil.
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(1)  A-4, B-3, C-1, D-2 (2)  A-3, B-4, C-2, D-1 
(3)  A-1, B-3, C-4, D-2 (4)  A-2, B-1, C-4, D-3 

1. జతపర�చుమ	. 

 

ఈ �
�ం�� �ా��� స���ా జతపరచబ��న��.

(1)  � వన (A) మ��య	 �ారణమ	 (R) ల% సత&మ	.
�ారణమ	 (R), � వన (A) క% స��()*న +వరణ.  

(2)  � వన (A) మ��య	 �ారణమ	 (R) ల% సత&మ	,
�ా� �ారణమ	 (R), � వన (A) క% స��()*న +వరణ
�ాదు. 

(3)  � వన (A) సత&మ	 �ా�, �ారణమ	 (R) అసత&మ	.
 

(4)  � వన (A) అసత&మ	 �ా�, �ారణమ	 (R)
సత&మ	. 

2. � వన (A) : .ి0రప�� క1��నప2ట4�5 కణమ	 6క7
�8గమ	 మ:రవచు;. 
�ారణమ	 (R) : కణమ	 వృ�=>�ార మ:ర?మ	ల@
చ1సు>ం��.

(1)  50 .Aం.B. (2)  30 .Aం.B. 
(3)  60 .Aం.B. (4)  70 .Aం.B. 

3.  .Aం.B. C=భ&ంతరమ	 క1��న క%ం� �ార
కటకమ	ను �EండG సమ:న � గమ	ల%�ా Hే.ి 0.5
J.B. దూరమ	ల@ ఉంMC=ర�. పటమ	ల@ చూNిన
+ధమ	�ా  .Aం.B. దూరమ	ల@ ఒక Qందు రRప
వసు>వSను ఉంMన పTUQంబమ	 _____ వదV  ఏర2డGను. 
  

Question Id : 1

Question Id : 2

Question Id : 3

PHYSICS (1)

   .

(2)

    .

(3)

    .

(4)

    .

4. ఈ �
�ం�� �ా�ల@ “అసమ చలనమ	” సూMంచు � �ాX

(1)  � వన (A) మ��య	 �ారణమ	 (R) ల% సత&మ	.
�ారణమ	 (R) � వన (A) క% స��()*న +వరణ.  

(2)  � వన (A) మ��య	 �ారణమ	 (R) ల% సత&మ	,
�ా� �ారణమ	 (R), � వన (A) క% స��()*న +వరణ
�ాదు. 

(3)  � వన (A) సత&మ	 �ా�, �ారణమ	 (R) అసత&మ	.
 

(4)  � వన (A) అసత&మ	 �ా�, �ారణమ	 (R)
సత&మ	. 

5. � వన (A) : చలనమ	ల@ ఉనY వసు>వSNAౖ ప�Hే.[
గ	ర�త\ బలమ	 స\తంతT]̂*న��. 
�ారణమ	 (R) : గ	ర�త\ బలమ	 �_;త\మ	 �ాదు.

(1)  0.374 A (2)  0.375 A 
(3)  3.74 A (4)  3.75 A 

6.

  

NAౖ వలయమ	�� పTవ àంచు +దు&తb>

Question Id : 4

Question Id : 5

Question Id : 6
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(1)  A-4, B-2, C-3, D-1 (2)  A-3, B-2, C-1, D-4 
(3)  A-2, B-1, C-3, D-4 (4)  A-3, B-1, C-4, D-2 

7.  : 

  

�
�ం�� �ా�ల@ స��()*న��.

(1)  12 : 5 (2)  5 : 12 
(3)  12 : 7 (4)  5 : 7 

8. బల%c ‘P’ NAౖ 100 W, 220 V �ా మ	��Tంచబ��న��. బల%c
‘Q’ NAౖ 60 W, 110 V �ా మ	��Tంచబ��న��. అ(న P, Q
��dధమ	ల �ష2U>

(1)  క�fg  గ	ం�= +దు&తb>  A నుం�� B �hౖపS పTవ àసు>ం��. 
(2)  క�fg  AB సమ �iUల@ ఆ�8శం lm ం��న��. 
(3)  క�fg  6క7 A �nన ధC=�8శమ	 lm ం��న��. 
(4)  క�fg  6క7 B �nన ఆ�8oా�Ylm ం��న��. 

9.   

NAౖ పటమ	ను అనుస��ంM

(1)  0.3 .Aకనుల% (2)  0.4 .Aకనుల% 
(3)  0.5 .Aకనుల% (4)  0.6 .Aకనుల% 

10. ఒక వ&�
> ఒక �dడక%  B. దూరమ	ల@ �లబ��
తblా�5 �ాల;� ,ా పTUధ\� �ాలమ	 ___ (�ా1ల@ ధ\�
�8గమ	 330 B/.A.)

Question Id : 7

Question Id : 8

Question Id : 9

Question Id : 10

(1)  5 .Aం.B.  (2)  20 .Aం.B. 
(3)  10 .Aం.B. (4)  40 .Aం.B. 

11. వ�5�భవన గ	ణకం�ా 2 గ1��న ఒక సమతల క%ం� �ార
కటకమ	 6క7 వక��= �ా&pార0మ	  .Aం.B. �=�
ఉప��తల:��
 .ిల\q బr T]̂*s పtతపt.ి పSట �ార
దర2ణమ	�ా మ:��;న �=� C=� &ంతరమ	

(1)  ఎర�పS, vలం, పసుపS, ఆక%పచ; 
(2)  vలం, ఆక%పచ;, పసుపS, ఎర�పS 
(3)  ఎర�పS, ఆక%పచ;, పసుపS, vలం 
(4)  ఎర�పS, పసుపS, ఆక%పచ;, vలం 

12. lwనఃపSC=&ల పరమ	�ా ఆ�dహణ క�మమ	ల@ అమ��;న
రంగ	ల క�మమ	.

(1)  దర2ణంక% 0.4 .Aం.B. దూరం�ా కదుల%ను. 
(2)  దర2ణం�hౖపS 0.4 .Aం.B. దూరం కదుల%ను. 
(3)  దర2ణంక% దూరం�ా 0.8 .Aం.B. కదుల%ను. 
(4)  దర2ణం�hౖపS 0.8 .Aం.B. దూరం కదుల%ను. 

13. పSట �ార  10 .Aం.B. మ	ందు ఉంMన
Qందు ప��మ:ణ వసు>వS 6క7 �జ పTUQంబమ	 20
.Aం.B. దూరమ	ల@ ఏర2��న��. వసు>వSను
దర2ణమ	�hౖపS  .Aం.B. క��1;న పTUQంబమ	
_____ �ా కదుల%ను.

Question Id : 11

Question Id : 12

Question Id : 13
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(1)  n = 4,  = 0,   ; n = 3 ,  = 2,   

; n = 5,  = 3,     

(2)  n = 4,  = 0,   ; n = 3,  = 2,   ;

n = 5,  = 3,       

(3)  n = 4,   = 0,  ;   n = 3,    = 1,  ;

n = 5,  = 2,     

(4)  n = 4,   = 0,   ;  n = 3,   = 0,  ;

n = 5,  = 1, 

14. 4s, 3p, 5d ఆ��cట ళ{ల@� ఎల� |ా}~ల 6క7 �ా\ంట�
సంఖ&ల +ల%వ స��()*న సమ�హమ	

(1) .

(2) . 

(3)    . 

(4)    .    

15.  ల అయ:�క
�ా&pార0మ	ల ఆ�dహణ క�మమ	 స��అ(న��.

(1)  9, 16, 35, 3 (2)  12, 20, 4, 38 
(3)  11, 19, 27, 5 (4)  24, 47, 42, 55 

16. ఈ �
�ం�� �ా�ల@ ఒ�� గ��పSక% Hెం��న మ�ల�ాల
పరమ:ణ	 సంఖ&ల సమ�హమ	

(1)  A > B > C > D (2)  B > A > D > C 
(3)  B > A > C > D (4)  D > C > B > A 

17. A, B, C మ��య	 D మ�ల�ాల పరమ:ణ	 సంఖ&ల%
వర�స�ా 9, 10, 11 మ��య	 12 అ(న �ాట4
అయvకరణ శక%>ల క�మమ	ల@ స��()*న��.

Question Id : 14

Question Id : 15

Question Id : 16

Question Id : 17

CHEMISTRY

(1)     . (2)     .

(3)     . (4)     .

18. ‘A’ అను మ�లకమ	 III A గ��పSక% Hెం��న��. “B” అను
మ�లకమ	 VI A గ��పSక% Hెం��న��. NAౖ మ�ల�ాల
సం�గ ప�=ర� �ార��ల:

(1)  A-4, B-1, C-3,D-2 (2)  A-2, B-3, C-4, D-1 
(3)  A-4, B-3, C-1, D-2 (4)  A-3, B-4, C-2, D-1 

19. ఈ �
�ం�� �ా�ల@ స���ా జతపరచం��.

(1)  3 − 3 �ౖె ఈ�ౖె� బ	&ట�~  
(2)  2 − �̀��=T�5�- 2 B�ౖె� − బ	&ట�~  
(3)  3 − �̀��=T�5�- 3 B�ౖె� − బ	&ట �� ఆమ� మ	 
(4)  3 − ఈ�ౖె� - 2 B�ౖె� − lm TN[~  

20.

  

6క7 IUPAC C=మమ	

(1)  “A” మ��య	 “B” (2)  “A” మ��య	 “C” 
(3)  “B” మ��య	 “C” (4)  “B” మ��య	 “D” 

21.

  

NAౖ C=ల%గ	 ప�i�C=�కలక%    క1Nిన ఏ
ప�i�C=�క నందు నల�� అవo�షమ	 ఏర2డGతbం�� ?

Question Id : 18

Question Id : 19

Question Id : 20

Question Id : 21
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(1)  ల�s అ��ౖెs - పసుపS 
(2)  lm ట �ియం Chౖట�T� - పసుపS 
(3)  ల�s అ��ౖెs - ఎర�పS 
(4)  lm ట �ియం Chౖట�T� - ఎర�పS 

22.

  

NAౖ పT�గ అమ��క నుం�� ఏర2డG అవ��పమ	 రంగ	

(1)  Fe, Cr, Ni (2)  Fe, Ni, Cu 
(3)  Fe, Cr, Cu (4)  Fe, C, Ni 

23. .A|(~ల�� .ీ|� ఈ �
�ం�� �ా��� స��()*న క�ర�2.

(1)  C, N, Si, P (2)  N, Si, C, P 
(3)  Si, P, C, N (4)  P, Si, N, C 

24. ఋణ +దు&�=త�కతల ఆ�dహణ క�మమ	ల@ అమ��;న
మ�ల�ాల స��()*న క�మమ	

(1)  A-3, B-4, C-1, D-2 (2)  A-4, B-3, C-1, D-2 
(3)  A-2, B-3, C-1, D-4 (4)  A-3, B-2, C-4, D-1 

25.  : 

  

స���ా జతప��Mన��.

Question Id : 22

Question Id : 23

Question Id : 24

Question Id : 25

(1)  � వన (A) మ��య	 �ారణమ	 (R) ల% సత&మ	.
మ��య	 � వన (A) క% �ారణమ	 (R) స��()*న��.  

(2)  � వన (A) మ��య	 �ారణమ	 (R) ల% సత&మ	. 
 � వన (A) క% �ారణమ	 (R) స��()*న�� �ాదు. 

(3)  � వన (A) సత&మ	 �ా�, �ారణమ	 (R) అసత&మ	.
 

(4)  � వన (A) అసత&మ	 �ా�, �ారణమ	 (R)
సత&మ	. 

26. � వన (A) : ఐp� ట�పSల% +దు&తb>పరం�ా తటస0ం. 
�ారణమ	 (R) : ఒ�� దTవ&�ా_ సంఖ& క1��, �8��\ర�
పరమ:ణ	 సంఖ&ల% క1��న �ా�� ఐp� ట�పSల%
అంట ర�.

Question Id : 26
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(1)  కణ దTవ&మ	 (2)  �వ ప�=ర0మ	 
(3)  ఎం�ోl �ాస�  (4)  ��ందTక దTవ&ం 

27. �వ కణంల@� ��ందTకంల@ గల దTవ ప�=� 0ా�Y _____
అంట ర�.

(1)  జ U (2)  పTజ U 
(3)  తరగU (4)  క%ట¡ంబం 

28. మ:నవS� oా.ీ> ¢య C=మమ	 “హ£ ¤ .ANియ~�.” 
ఈ N[ర�ల@� “.ANియ~�” అనున�� _______ నక%
సంబం��ంMన��.

(1)  ఉభయ �వSల% (2)  Hేపల% 
(3)  . (4)  స��శృlాల% 

29. జంతb �ాజ&ంల@� �hChYమ	క క1��న ¥ట|¥దట4
�వSల%

(1)  ధృఢ స>రం (2)  రక> పటలం 
(3)  C8తT పటలం (4)  కంట4lాప 

30. మ:నవS� కంట4ల@� §క�పటల:�Y ఏర2రచున��.

(1)  అ]̂*ల̈©  (2)  ల�ౖN[©  
(3)  NAౖత&రసమ	 (4)  టªౖ¢Nి�~  

31. ఈ �
�ం�� �ా�ల@ ఎంజEౖమ	ల ల̈� �ర«రసమ	

(1)  NAౖకపS2 (2)  �
�ం�� � గం 
(3)  �dడల% (4)  �
ట4�5ల% 

32.  ఒక గ���ా ఊ àంచుక%ంట�
ఉదర+�=నం ఆ గ�� 6క7 ____ � గం అవSతbం��.

(1)  ఎర� రక> కణ=ల% (2)  �ెల�  రక> కణ=ల% 
(3)  l �ాpా� (4)  రక> ఫల�
కల% 

33. ®=Tంబr �E¯C8© అను ఎంజEౖమ	ను +డGదల Hేయ	న��

Question Id : 27

Question Id : 28

Question Id : 29

Question Id : 30

Question Id : 31

Question Id : 32

Question Id : 33

BIOLOGY

(1)  A-3, B-1, C-4, D-2 (2)  A-1, B-3, C-2, D-4 
(3)  A-2, B-1, C-3, D-4 (4)  A-4, B-2, C-1, D-3 

34. ఈ �
�ంద ఇవ\బ��న �ాల� − I ను �ాల� − II ��
జతపరచం��. 

(1)  ]̂*±~ ఆH=²దన కల C=�fకణ=ల% 
(2)  జ ³న C=�f కణ=ల% 
(3)  H=లక C=�f కణ=ల% 
(4)  ]̂*±~ ఆH=²దన ల̈� C=�fకణ=ల% 

35.  కణ	పSల% ల̈� C=�f కణ=ల%

(1)  అల�ౖం��క పTతb&త2U>  (2)  ల�ౖం��క పTతb&త2U>  
(3)  కృUTమ]̂*న oా´య �ా&Nి>  
(4)  సహజ]̂*న oా´య �ా&Nి>  

36. lా��0CµజEనCh.ి� అనున��

(1)  �� «ాశయపS �dడల% (2)  N[Tగ	 �dడల% 
(3)  ఆ¶ర �ా àక �dడల% (4)  ల:ల:జల గ�ంధుల% 

37. ఈ �
�ం�� �ా�ల@ “�i�1~” అను ¶�d�ను ను సT+ంచున��.

(1)  ��\1ంగక పS·ా2ల% క1�� వSండటం 
(2)  ��\�ా��¸క ¥క7 
(3)  ఆత� ఫల�¹కరణ జర�పడం 
(4)  స2ష|]̂*న ల�ణ=ల% క1�� వSడటం 

38. ఈ �
�ం�� �ా�ల@ బºా� ¥క7క% సంబంధం ల̈���.

Question Id : 34

Question Id : 35

Question Id : 36

Question Id : 37

Question Id : 38
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(1)  �=��\~  (2)  +1య� ఎల|~  
(3)  H=�E�� ఎల|~  (4)  ]̂ండ�  

39. “��ావరణ NిరJs” ��ఖ: M�=Tలను
¥ట|¥దట4pా���ా పT�8శNAట4|న��

(1)  బ» గ	? (2)  NAట�Tల% 
(3)  vర� (4)  సహజ �ాయ	వS 

40. పSనర�దV��ంప బ�ే వనర�ను గ	��>ంచం��.
Question Id : 39

Question Id : 40
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(1)  96 (2)  103 
(3)  110 (4)  117 

41. 5, 12, 19, ____ 173 అంక o��¼�ల@ Mవ�� నుం��  వ
పదమ	

(1)  A (2)  B మ��య	 C 
(3)  D (4)  A మ��య	 C 

42.  అగ	నట¡�  Δ ABC ఒక సమబ హ½ UTభ	జం
అ(న   

           

(1)  6 (2)  10 
(3)  14 (4)  18 

43.  మ��య	  

 వర? సBకరణమ	ల% సమ:న
మ�లమ	ల% క1�� య	నY+. �ాట4ల@ ఒక మ�లమ	
−2 అ(న k +ల%వ

(1)  20 .Aం.B. (2)  25 .Aం.B. 
(3)  30 .Aం.B. (4)  35 .Aం.B. 

44. 15 .Aం.B., 20 .Aం.B., 25 .Aం.B. �ా&pార0మ	ల%�ా
గల ల@హపS �dళమ	లను క����ంM ఒక NAదV  �dళమ	�ా
మ1.[> , ఆ NAదV  �dళమ	 6క7 �ా&pార0మ	

Question Id : 41

Question Id : 42

Question Id : 43

Question Id : 44

MATHEMATICS

(1)     . (2)     .

(3)     . (4)     .

45.  వర? బహ½ప�� 6క7
¾C=&ల%  అ(న    +ల%వ

(1)     . (2)     .

(3)     . (4)     .

46.  అ(న cosec θ + cot θ +ల%వ a

మ��య	 b ప�=లల@

(1)  5 .Aం.B. (2)  6 .Aం.B. 
(3)  7 .Aం.B. (4)  8 .Aం.B. 

47. �
�ం�� పటమ	ల@ AB = 10 .Aం.B., BC = 12 .Aం.B.
మ��య	 AC = 14 .Aం.B. అ(న AD = 
  

(1)  2 (2)  −3 
(3)  −4 (4)  5 

48.  బహ½ప�� 6క7
¾C=&ల%  మ��య	  అ(న k
+ల%వ

Question Id : 45

Question Id : 46

Question Id : 47

Question Id : 48
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(1)     (2)     

(3)     (4)     

49. ఒక సంఖ& మ��య	 �=� 6క7 వS&త¿మమ	ల
¥త>ం    అ(న ఆ సంఖ&

(1)  A-1, B-2, C-3 (2)  A-2, B-3, C-1 
(3)  A-3, B-1, C-2 (4)  A-2, B-1, C-3 

50. �ాల� − I �ల%వ వర�సల@� అంశమ	ను �ాల� − II
�ల%వ వర�స�� జతపరచుమ	.

(1)  1 (2)     

(3)     (4)     

51.    అ(న ‘x’ +ల%వ

(1)     (2)     

(3)     (4)     

52. (a, 2a) (3a, 3a) మ��య	 (3, 1) QందువSల%
స��Àయ:ల% అ(న ‘a’ +ల%వ

Question Id : 49

Question Id : 50

Question Id : 51

Question Id : 52

(1)  3 .Aం.B. (2)  4 .Aం.B. 
(3)  5 .Aం.B. (4)  6 .Aం.B. 

53. 3 .Aం.B. �ా&pార�మ	�ా గల ఒక �ా�� �dళమ	ను
క����ంM 3 .Aం.B. ఎతb>  క1��న ఒక క�మ వృ�=>�ార
శంఖువS�ా మ1.[> , శంఖువS 6క7 భ� �ా&pార�ం

(1)  1.5 .Aం.B. (2)  2 .Aం.B. 
(3)  3 .Aం.B. (4)  4 .Aం.B. 

54. �
�ం�� పటమ	 Δ AB C ల@ DE || BC మ��య	   
, BC = 6 .Aం.B. అ(న DE = 

  

(1) వర? బహ½ప�� 6క7 ¾C=&ల% 
 అ(న    

(2)  మ��య	 
��´య సBకరణ=ల% అనంత pాధనల% క1�� ఉంట�
k = 10 

(3)   
 .

(4) cosec  = 4 సరళ��ఖ 

QందువSగ	ం�= l� వSను. 

55. �
�ం�� �ాట4ల@ అసత& �ాక&మ	

Question Id : 53

Question Id : 54

Question Id : 55
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(1)  A (2)  B మ��య	 C 
(3)  C మ��య	 D (4)  A మ��య	 D 

56. cos    సBకరణం
6క7 pాధన 
A. (2,3) B. (0, 6) C.    D.   

(1)     . (2)     .

(3)     . (4)     .

57. రRపంల@ �ాయగల �EండG
ధనపtర« సంఖ&ల% a మ��య	 b; p మ��య	 q ల%
పT�=న సంఖ&ల% అ(న a, b ల క.pా.గ	

(1)  2 .Aం.B. (2)     .

(3)  3 .Aం.B. (4)     .

58. OP = 4 .Aం.B. మ��య	 ∠OPA = 60° అ(Á&
+ధమ	�ా ‘O’ ��ందTమ	�ా గల వృ�=>��
 AP స2రÂ��ఖ
అ(న వృత>  �ా&pార0మ	

(1)     . (2)     .

(3)     . (4)     .

59. ఒక NAటª|ల@ బ గ	�ా కల%పబ��న  �ార�gల% 1, 2, 3
____  సంఖ&లను క1��య	నY+. ఒక వ&�
> ఆ NAటª|
నుం�� ఒక �ార�gను Ã.[>  అ�� 2 మ��య	 3 లHే
� ��ంపబడG సంఖ& అగ	 సం� వ&త

(1)  9 (2)  10 
(3)  11 (4)  12 

60. ¥దట4 ‘n’ సహజ సంఖ&ల సగట¡    అ(న n =

Question Id : 56

Question Id : 57

Question Id : 58

Question Id : 59

Question Id : 60
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(1)  ÃవT ఆ��0క మ:ంధ&ం 
(2)  �EండG పTపంచ య	�=�ల% సంభ+ంచటం. 
(3)  మ àళలక% ఓట¡ హక%7 క12ంచడం. 
(4)  వలసలను ఏర�2ట¡ Hేయటం. 

61. చ��తT�ార��ౖెన ఎ��� ¶Å�బ �  వ శ�=బ V�Y “ÃవT
సంచలC=ల య	గం” �ా N[�Æ7C=YడG. ఇతను ఇల:
అనట ��
 �ారణం �ా���.

(1)  A-1, B-2, C-3, D-4 (2)  A-4, B-3, C-2, D-1 
(3)  A-3, B-4, C-2, D-1 (4)  A-2, B-4, C-3, D-1 

62. �ాల� − I �� �ాల� − II ను స���ా జతపరM �
�ంద
ఇవ\బ��న సమ:�=C=లల@ స��()*న �=�� ఎంచు�Eం��.

(1)  i, ii, iii, iv (2)  iv, iii, ii, i 
(3)  i, iii, ii, iv (4)  ii, i, iii, iv 

63. జర�v�
 సంబం��ంMన ++ధ ఘటనలను స��()*న
�ాలక�మంల@ అమర;ం�� 
i.     �hౖమq గణతంతT �ాజ&ంగ పTకటన 
ii.    àట� q జర�v�
 È=న�లq �ావడం. 
iii.   l� ల�ంsNAౖ జర�v దం�ెత>డం. 
iv.   USSR NAౖ జర�v దం�ెత>డం.

Question Id : 61

Question Id : 62

Question Id : 63

HISTORY (1)  oాంU� Chల�nల2డం 
(2)  మ:నవ హక%7లను �ాlాడటం 
(3)  pామ:Éక పTగU� l� Tత�̀ aంచటం 
(4)  ++ధ �ేoాల మధ& సమ:నత\ం pా��ంచటం. 

64. ఐక&�ాజ& సJU 6క7 పT�=న .ి�=�ంతం �ా��� ఏ�� ?

(1)  pాగ	vట4 సదుlాయ:�Y ]̂ర�గ	 పరచడం. 
(2)  భ�pా\మ	లను l� Tత�̀ aంచటం. 
(3)  భ� సంస7రణల% Hేపట|డం. 
(4)  వ��, రబcర� వంట4 వ&వpాయ ఉత2తb>ల

మ:�E7ట4ంÊ�
 సహక��ంచటం.  

65. +య�=Yం ను ‘వ��’ � ఎగ	మU Hే.[ �ేశం�ా అËవృ���
Hెయ:&ల� ÌATంÍ H=ల: ఆస�
>కనబ��Mం��. �ాను
ÌATంÍ Ãసుక%నY వt&హం �ా���.

(1)  A, B & C (2)  A & B మ:తT]Î 
(3)  B & C మ:తT]Î (4)  A & C మ:తT]Î 

66. �
�ంద ఇవ\బ��న �ా&ఖ&లను ప��Ï1ంచం��.. 
A.1937 ఎ�Yకలల@ ¥త>ం ఓట�ల@ 4.4 oాతం మ:తT]Î
మ	.ి� ం ±గ	�
 వH=;(. 
B.1946 ల@ U���� �ాష| Ð, ��ందT సభల ఎ�Yకల@�  మ	.ి� ం
��జక వ� ?ాల@�  మ	.ి� ం ±గ	 +జయ�Ñ�� ¤��ంMం��. 
C.మ	.ి�మ	ల పట�  �ాం�E�� సు�Yతత\ం��
స2ం��ంచటం�� ఇల: జ����ం��. 
NAౖన ఇM;న �ా&ఖ&లల@ స��()*న �ా&ఖ&ల% ఏ+ ?

Question Id : 64

Question Id : 65

Question Id : 66
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(1)  A-1, B-2, C-3, D-4 (2)  A-4, B-3, C-2, D-1 
(3)  A-2, B-3, C-1, D-4 (4)  A-3, B-1, C-2, D-4 

67. �ాల� − I �� �ాల� − II ను స���ా జతపరM �
�ంద
ఇవ\బ��న సమ:�=C=లల@ స��()*న �=��
ఎంచు�Òం��.

(1)  A, B C & D (2)  D, C, B & A
(3)  D, A, B & C (4)  A, D, B & C 

68. � రత జ Ã�ద&మ సంఘటనల% స��()*న
�ాలక�మంల@ అమర;ం�� 
A.  �
\� ఇం��య: ఉద&మం 
B.  మంUTతTయ �ాయ� రం �ాక (�ా&QC8�Jష~ �ాక) 
C.  పTత&� �ార&చరణ ��నం 
D.  �
�Ó� �ాయ� రం

(1)  బÔం�ా� నందు జ����ం��. 
(2)  �ాష| Ð �
pా~ సభ C8తృత\ం వ àంMం��. 
(3)  NAదV  భ�pా\మ	ల% ఈ ఉద&మ&ంల@ lాలÕ?C=Yర� 
(4)  �Öల% సంస7రణక% సంబం��ంచన�� 

69. ‘�ె� గ’ ఉద&ంమంనక% సంబం��ంM స���ా� �ాక&ం.

Question Id : 67

Question Id : 68

Question Id : 69

(1)  ఆ��0క మ:ంధ&ం �ారణం�ా ఏర2��న సం�×భం 

అ]̂���ా బయట పడట ��
 �Eండవ పTపంచ య	ద�ం
�ోహదం Hే.ిం��.

(2)  య	ద�  రం�ాలక% దూరం�ా ఉనYందున అ]̂���ా
ప��శ�మల%, వ&వpాయం వృ���  Hెం�=(. 

(3)  �Eండవ పTపంచ య	ద�  �ాలంల@ అ]̂���ా ఎక%7వ
ఉlా��, అ��క ఉ�=2దకత pా��ంMం��. 

(4) అ]̂���ా భ�� గంNAౖ � �ామ:ల% మ:తT]Î
ధ\ంస]̂*C=(. 

70. 1945 మ:��;ల@ అ]̂���ా అధ&ØడG హ�i టÙTమ~
‘య	ద�ం వలన మనం పTపంచంల@ �Eల:�  
�ేశం�ా ఆ+రÚ+ంH=ం, చ��తT ¥త>ంల@C8 ఇంతట4
శ�
>మంత �ేశం మ�Æకట4 ల̈దు”, అC=YడG. అతను ఇల:
అనట ��
 �ారణం �ా���.

(1)  పనుY (2)  సుం�ాల సమ:ఖ& 
(3)  ప��lాలC= సమ:ఖ& (4)  మతపర సమ:ఖ& 

71. “జÛల�\��~” (Zollverein) అనున�� ఒక _______

(1)  NATO (2)  SEATO 
(3)  CENTO (4)  WARSAW 

72. �
�ంద ఇవ\బ��న Jలట�i, JతTత\ ఒప2ం�=లల@
అ]̂���ాక% సంబంధం ల̈���

Question Id : 70

Question Id : 71

Question Id : 72
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(1)  ��రళ (2)  మధ&పT�ేÜ  
(3)  క� «ాటక (4)  ఆంధTపT�ేÜ  

73. క%�ేTమ	Ý ఇనుప ఖ�జ గ� ఉనY �ాష| Ðం

(1)  ఇనుమ	 (2)  బం�ారం 
(3)  �hం�� (4)  మ:ంగvసు 

74. సమ	దT భ�తలంNAౖ అ��కం�ా లËంHే ఖ�జం

(1)     .Aం.�E�. కంట� అ��క ఉ·� «గ�త  

(2)  అత&��క �ేమ 
(3)  100 .Aం.B. కంట� అ��క pావత���క వర̧lాతం 
(4)  మ	ంచు ల̈� 210 �dÞల%. 

75. వ��� పం��ంచుటక% అవసరం �ా� Ï��ష«.ి0U ప��.ి0U

(1)  I మ:తT]Î స�E¯న��. (2)  II మ:తT]Î స�E¯న��. 
(3)  I మ��య	 II స�E¯న+. 
(4)  I మ��య	 II స�E¯న+ �ావS. 

76. �
�ం�� �ా�ా&లల@ స�E¯న�� 
I.భ� ఉప��తలంNAౖ �¹\పకల2 Nీఠభ�J అUపS�ాతన
భ�� గం. 
II.�¹\పకల2 Nీఠభ�JNAౖ గ	��>ంచద��న ల�ణ=లల@ ఒకట4
అ��Y పర\త చర&ల వలన ఏర2��న నల���గ�� మృU>కల%.

(1)  35° ఉత>ర అ�àంశం వదV  ఏర2డGతbం��. 
(2)  ఎగ	వ �ా�=వరణంల@ సనYట4 ]Îఖలల@ �8గం�ా

పTవ àంHే �ాల%ల%. 
(3)  áట4 వలన చుటÙ|  ఉనY �ా�=వరణం

చల�బడGతbం��. 
(4)  áట4 వలన ]Îఘ:ల% వ��¸p >ా(. 

77. జE� పT�ాహలక% సంబం��ంM స���ా���.

Question Id : 73

Question Id : 74

Question Id : 75

Question Id : 76

Question Id : 77

GEOGRAPHY (1)  ఋతbపవన సంబంధ Ï��ష«.ి0U 
(2)  అ(న��ఖ మ��య	 ఉప అయన ��ఖ: Ï��ష«.ి0U 
(3)  �ా&lార పవC=ల పT� వం ఎక%7వ 
(4)  ఈoాన& ఋతbపవC=ల వలన అ��క వర̧lాతం

సంభ+ంచును. 

78. � రత�ేశ Ï��ష«.ి0U�
 సంబం��ంM స���ా� �ాక&ం.

(1)  �=�  (2)  పS1�ా�  
(3)  Mలక (4)  pాంబq  

79. �
�ం�� �ాట4ల@ మంM vట4 సరసు�

(1)  A-3, B-2, C-1, D-4 (2)  A-1, B-2, C-3, D-4 
(3)  A-2, B-3, C-1, D-4 (4)  A-4, B-3, C-2, D-1 

80. �
�ం�� �ాట4� జతపరచుమ	. 

  
స�E¯న జతల% ఏ+ ?

Question Id : 78

Question Id : 79

Question Id : 80
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(1)  (జనC=ల సంఖ& + lాTంతం ల@��
 వలస వM;న
�ాళ{ సంఖ&) − మరణ=ల సంఖ& + lాTంతం నుం��
బయటక% �h�{న �ాళ�  సంఖ&) 

(2)  (జనC=ల సంఖ& − lాTంతం ల@��
 వలస వM;న
�ాళ{ సంఖ&) − మరణ=ల సంఖ& + lాTంతం నుం��
బయటక% �h�{న �ాళ�  సంఖ&) 

(3)  (జనC=ల సంఖ& + lాTంతం ల@��
 వలస వM;న
�ాళ{ సంఖ&) + మరణ=ల సంఖ& + lాTంతం నుం��
బయటక% �h�{న �ాళ�  సంఖ&) 

(4)  (జనC=ల సంఖ& − lాTంతం ల@��
 వలస వM;న
�ాళ{ సంఖ&) − మరణ=ల సంఖ& − lాTంతం నుం��
బయటక% �h�{న �ాళ�  సంఖ&) 

81. జC=�  మ:ర�2 అన�ా

(1)  I, II �ా�ా&ల% స�E¯న+. (2)  I, II �ా�ా&ల% తNAౖ2న+. 
(3)  I �ాక&ం స�E¯న�� �ా� II �ాక&ం తపS2. 
(4)  I �ాక&ం తపS2, �ా� II �ాక&ం స�E¯న��. 

82. �ాక&ం I : ఈoాన& �ా· |ా Ðలల@ అ��క వర̧lాతం వలన అల2
జనpాందTత ఉం��. 
�ాక&ం II : ��రళల@ చదుChౖన ]̂*�=C=ల%, pారవంత]̂*న
C8లల%, అ��క వర̧lాతం ఫ1తం�ా అ��క జనpాందTత
ఉం��.

(1)  a, b, c (2)  b, c 
(3)  a, b (4) .

83. � �ాBణ − పట|ణ వలసల గ	��ంM స�E¯న �ాక&ం. 
a.ఉ�ో&�ాలల@ అవ�ాoాల% తక%7వ వలన వలసల%
జర�గ	�=(. 
b.క%ట¡ంబ లల@� సభ	&లందర� వలసక%
గ	���ాకl� వచు;. 
c.పట|ణంల@ నూతన � �ాలHే పT� +తంHే � �ామ:లల@�
lాత � �ాలను వ&U���
p >ార�.

Question Id : 81

Question Id : 82

Question Id : 83

(1)  ఉనYత àమ:లయ:ల ద��ణ lాTంతంల@� � �ా�Y
అల2 àమ:లయ:లంట ర�. 

(2)  àమ:చ� o��ణâ మ	ఖ&ం�ా ఒU>���
 గ	�E¯న _లల��
ఏర2��ం��. 

(3)  àమ:చ� o��ణâ సగట¡ ఎతb>  6,100 B. 
(4)  àమ:చ� o��ణâల@ Nిqపంజ �, మ¶� రత పర\

o��ణ	ల% మ	ఖ&]̂*న+.  

84. �
�ం�� �ా�ా&లల@ స���ాన��.

Question Id : 84
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(1)  (A) మ��య	 (B) (2)  (A) మ:తT]Î 
(3)  (B) మ:తT]Î 
(4)  (A) మ��య	 (B) �Eండూ �ాదు. 

85. lాTథJక హక%7లక% సంబం��ంM �
�ంద ఇవ\బ��న
�ా&ఖ&లను ప��Ï1ంచం��. 
(A)� రత�ేశ lwర�ల 6క7 lాTథJక హక%7లక%
�ాజ &ంగం ¶J ఇసు>ం��. 
(B)lాTథJక హక%7ల% ఏ సందరÚంల@ను
�1Nి�8యబడవS. 
NAౖన ఇవ\బ��న �ా&ఖ&లల@ స��()*న �ా&ఖ&/ల% 

?

(1)  A-1, B-2, C-3, D-4 (2)  A-4, B-3, C-2, D-1 
(3)  A-4, B-2, C-3, D-1 (4)  A-1, B-3, C-2, D-4 

86. �ాల� − I �� �ాల�− II ను స���ా జతపరM �
�ంద
ఇవ\బ��న సమ:�=C=లల@ స��()*న �=��
ఎంచు�Òం��..

 

(1)  గ	ర�>లను పT�8శNAట4|C=ర�. 
(2)  పTU అభ&��0�
 �8ర�, �8ర� బ &ల� NAటª|లను

��ట (ంMC=ర�. 
(3)  ఓట¡ �8.[ల: పTజలను l� Tత�̀ aంచట ��
 NAదV  ఎతb>న

పTH=రం Hేoార�. 
(4)  జC=� ల@ 10% పTజల�� ఆ ఎ�Yకలల@ ఓట¡�8.[

హక%7 క1? ఉC=Yర�.  

87. � రత�ేశ ¥దట4 pా�=రణ ఎ�Yకలక% సంబం��ంM
స���ా� �ా&ఖ& ఏ�� ?

Question Id : 85

Question Id : 86

Question Id : 87

POLITICAL SCIENCE

(1)  (A) మ��య	 (B) (2)  (A) మ:తT]Î 
(3)  (B) మ:తT]Î 
(4)  (A) మ��య	 (B) �Eండూ �ాదు 

88. పTజ pా\మ&ంక% సంబం��ంM �
�ంద ఇవ\బ��న
�ా&ఖ&లను ప��Ï1ంచం��. 
(A)పTజ pా\మ& �ేశంల@ పTజలHేత ఎనుY�Òబ��న
C=యక%ల% మ:తT]Î ప��lాలన Hేp >ార�.
(B)పTజల% � వ పTకటన .[\చ², వ&వp 0ాNించు .[\చ²
మ��య	 �రసన �ెల%పS .[\చ² క1? ఉంట ర� 
NAౖన ఇవ\బ��న �ా&ఖ&లల@ స��()*న �ా&ఖ&/ల%
ఏ��/ఏ+ ?

Question Id : 88

Page: 16



(1)  A − నర��= బH=�ä ఆం�ోళ~, B − .Aౖల�ం� �ా&±
ఉద&మం, C − Ml� 7 ఉద&మం, D − ]̂*�ా NAౖå
ఉద&మం 

(2)  A − .Aౖల�ం� �ా&± ఉద&మం B − Ml� 7 ఉద&మం, C
− నర��= బH=�ä ఆం�ోళ~,D − ]̂*�ా NAౖå ఉద&మం 

(3)  A − .Aౖల�ం� �ా&± ఉద&మం, B − నర��= బH=�ä
ఆం�ోళ~, C − Ml� 7 ఉద&మం, D − ]̂*�ా NAౖå
ఉద&మం 

(4)  A − Ml� 7 ఉద&మం, B − నర��= బH=�ä ఆం�ోళ~,
C − .Aౖల�ం� �ా&± ఉద&మం, D − ]̂*�ా NAౖå
ఉద&మం 

89. �
�ంద ఇవ\బ��న � రత�ేశ పటంను ప��Ï1ంచం��. 

   

పటంల@ ఇవ\బ��న �ా· |ా Ðలక% సంబం��ంMన pామ:Éక,
ప�ా&వరణ ఉద&మ:లను గ	��>ంM, �
�ంద ఇవ\బ��న
సమ:�=C=లల@  �=�� ఎంచు�Òం��.

Question Id : 89

(1)  సQ��f పథ�ాల అమల% +�=నం, �=��

��ట (ంMన +ధుల%. 

(2)  సంస0  +వ�ాల%, +ధుల% మ��య	 బ ధ&తల% 
(3)  సంస0ల@� అ���ార�ల%, ఉ�ో&గసు>ల అ���ా�ాల%,

+ధుల%. 
(4)  వ&�
> �+�=��
, �æUక భదTతక% భంగం క1��ంHే

సమ:H=రం. 

90. స.హ.చ. పT�ారం ఏ రక]̂*న సమ:H=రం పTజలక%
అందుబ ట¡ల@ వSంచుటల@ Jన¶(ంపS ఉం�� ?

(1)  ఐక&�ాజ& సJU 
(2)  ఐక&�ాజ& సJU బ లల ��� 
(3)  ఐక&�ాజ& సJU +ద&, +జ ³న oాస> ¢, pాంసృ7Uక

సంస0  
(4)  ఐక&�ాజ& సJU మ:నవ హక%7ల సంఘం 

91. �
�ంద ఇవ\బ��న ‘ల@�d’ ను ప��Ï1ంM, ఇవ\బ��న
పTశYక% సమ:�=నం ఇవ\ం��. 
ఈ ‘ల@�d’ �ే��
 lాTU�ద&ం వ àసు>ం�� ? 
  

Question Id : 90

Question Id : 91
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(1)  పTభ	త\ం 6క7 ++ధ oాఖల మధ& అ���ారం
పంNిణç Hేయబడటం. 

(2)  పTభ	త\ం 6క7 ++ధ p 0ా(లల@ మధ& అ���ారం
పంNిణç Hేయబడటం. 

(3) �Eండూ ల̈�= ఎక%7వ �ాజ�5య lా�i|లను అ���ారంల@
� గpా\మ	&లను Hేయటం.  

(4) ++ధ pామ:Éక బృం�=లను అ���ా�ాల%
� గpా\మ	&లను Hేయటం. 

92. “సం�5ర« పTభ	త\ం” క% సంబం��ంM �
�ంద ఇవ\బ��న
�ా&ఖ&లల@ స��()*న�� ఏ�� ?

Question Id : 92
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(1)  బర�వS వర?ం (2)  ఎతb>  వర?ం 
(3)  ఎతb>  వర?మ�లం 
(4)  ¥త>ం ఎతb>  మ��య	 బర�వSల వర?ం 

93. శ�iర బర�వS సూMకను �nల%చుటక% వ&�
> బర�వSను
�ే��� � ��p >ార� ?

(1)  (i) మ��య	 (ii) (2)  (ii) మ��య	 (iii) 
(3)  (iii) మ��య	 (iv) (4)  (i) మ��య	 (iv) 

94. � �ాBణ lాTం�=లల@ అవ&వ.ీ0కృత రం�ా��

సంబం��ంMన�ార� 
(i)భ�Jల̈� వ&వpాయ క�±ల%. 
(ii)దుసు>ల తయ:�i�=ర�ల%. 
(iii)బజ ర�ల@ అ]Î��ార�. 
(iv)పంట � గసు>ల% మ��య	 HేU వృతb>ల �ార�.

(1)  వ�fg  ��ట¡ (2)  ¶Bల% 
(3)  Hెక%7 (4)  U���� Hె1�ంపS పద�U 

95. పరపU షరతbల% ల@�
 �ా� అంoాల%.

(1)  తలస�� ఆ�=యం − పTపంచ బ &ంక% 
(2)

.

(3)  12,600 అ]̂��క~ �=లర�� ల̈�= అంతకంట� ఎక%7వ
తలస�� ఆ�=యం ఉనY �ేoాల% − ధ�క �ేoాల%. 

(4)  1 ,035 అ]̂��క~ �=లర�� కంట� అ��క తలస��
ఆ�=యం ఉనY �ేoాల% − తక%7వ ఆ�=య �ేoాల%. 

96. �
�ం�� తపS2 జతను ఎ�Yక Hేయం��.

Question Id : 93

Question Id : 94

Question Id : 95

Question Id : 96

ECONOMICS

(1) .
(2) .
(3) .
(4) .

97.

(1)  (i) మ��య	 (ii) మ:తT]Î 
(2)  (ii) మ��య	 (iv) మ:తT]Î 
(3)  Only (i), (ii) మ��య	 (iii) మ:తT]Î 
(4) .

98.  C=&య]̂*న పTపంèకరణక% అవలంËంHే
పద�తbల%. 
(i)�ాణâజ& అవ�d�=లను +��ంచుట.
(ii)C=&యపt��త �యమ:ల �Òసం పTపంచ �ాణâజ&
సంస0�� సంపT��ంపSల% జర�పSట. 
(iii)ఇతర అËవృ���  HెందుతbనY �ేoాల�� క1.ి
l� �ాడGట. 
(iv)+�ేÏ �ాణâజ&ం �nరక% �ేÏయ మ:�E7�ను
మ�.ి�8య	ట.

Question Id : 97

Question Id : 98
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(1)  .[�ా రంగంల@� అ�Y �ా�ా&కల:lాల% సమ:నం�ా
NAరగటం ల̈దు. 

(2)  �ేశంల@ .[�ా రంగంల@ అC8క ర�ాల వ&క%>ల ఉlా��
lm ందుతbC=Yర�. 

(3)  25% పTజల% .[�ారంగంల@ ప�Hేయ	 చుC=Yర�. 
(4)  .[�ా రంగంల@ ప�Hేయ	చునY పTజలందర� అ��క

ఆ�=య:�Y సంlా��సు>C=Yర�. 

99. .[�ా రంగంక% సంబం��ంM స���ా���.

(1)  a, b, d మ:తT]Î (2)  b, c మ:తT]Î 
(3)  c, d మ:తT]Î (4) .

100. సరéకరణక% సంబం��ంMన అంశం �ా���. 
a.�ా&lార సంస0ల% ��గ	మU, ఎగ	మతbలక%
సంబం��ంM pm ంత�ా �ర«య:లను Ãసు�nనుటక% 

. 

b.+�ేÏ �ాణâజ& అవ�d�=లను �êల��ంచుట. 
c.బహ½ళజ U సంస0లను �ేశంల@ ప�Hేయ	టక%
అనుమUంచుట. 
d.అంత� ëాÃయ �ాణâజ&ంక% సంబం��ంM �యమ:లను
రRlm ం��ంచుట.

Question Id : 99

Question Id : 100
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